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Ejercicio n° 1.- (1,25 puntos)
Halla los vértices, los focos y la excentricidad de la siguiente cénica: 4x* + 25y2 —16x + 200y + 316 =0

Represéntala.

Solucién:
A2 - 25 162 -200w-3"G-0
Cax - |ER- G+ 20y +ZCUY + 40D+ 3G G-400-0 -

- i, _ll:'

— (2x-4)"+(5y+20)° =100 —[2(x-2)] +[5(y +4)] =100 —
4(x-2)" 25(y+4)° . _}['x—2)2 +[‘y+4)2 .

— 4(x-2)"+25(y+4)" =100 — a—
| | 100 100 25 4

Es una elipse de centro (2, —4).

_ _ a2 _pt — e _a =
Semiejes y semidistancia focal: a=5,b=2,c=va’-b =v25-4= \/ﬂ
Vértices: (7, —4); (=3, —4); (2, —2); (2, —6)
Focos: (2+¢,—4) =(2++21-4);(2-c,-4) =[2-/21,-4]

J21

Excentricidad: e = C_ye2
a 5

Y




Ejercicio n° 2.- (1,25 puntos)

Dados los puntos A(0, 0) y B(3. 6), hallar el lugar geométrico de los puntos C tales que el triAngulo ABC
cumpla que el lado AC mida el doble que el lado BC.

Solucién:

Sea C(x, y) un punto del lugar geométrico.

Longitud del lado AC =d(A,C) =4x*+y?

Longitud del lado BC =d(B,C) \/x 3 +| y—6)2

Se debe cumplir: d(A, C) =2 x d(B, C)

X2 +y? :2-\/(x—3)2+(y—6)2

x> +y? = 4[(x—3)2 +(y—6)2}

X+y7= 4(x°— 6x + 9 + y*— 12y + 36)

xP+y’= 4x%= 24x + 4y*— 48y + 180

3x°— 24x + 3y°— 48y + 180 =0

X—8x+y—16y+60=0 — Es una circunferencia
(= 8x + 16) + (y*= 16y + 64) = 20
(x—4+(y-8)?=20

El lugar geométrico buscado es la circunferencia de centro (4, 8| yradio r = 2./5

Ejercicio n° 3.- (I punto)

Representa graficamente:
(x-2)* si -1sx<2

y = %+1 si 2<x<4

-1 Si 4<x<6

Solucién:

y=(x- 1)2 si —1 <x <2, es un trozo de pardbola con vértice en (1,0).

y = X1 1si 2<x<4 esun trozo de recta, un segmento entre los puntos (2,0) y (4, -1], ' '
2 ambos incluidos

y=-1s14<x<6 esunsegmento horizontal.




Ejercicio n° 4.- (1 punto)

Halla las ramas infinitas de las siguientes funciones:

a)y=2-¢"
b)y=lnhx -1
Solucién:

a) La funcidén no tiene asintotas verticales, puesto que es continua en R

Tiene una asintota horizontal, y = 0, cuando x— +oo:

im2.-e™ =0

X—>o0

Tiene una rama parabdlica cuando x— —oo:

Iim?2.e*=0

X—>—co
b) La funcién estd definida para x > 0

Tiene una asintota vertical en x =0

lim (Inx-1) =—c

X— 0"
Tiene una rama parabdlica cuando x— +o0:
lim (Inx —1) = +oo

X—>+o0

Ejercicio n°5.- (1,5 puntos)

Estudia la continuidad de la funcion:

1 ]
? sl x<-1
X
f(x) = x2=-x si -1<x<2
2 si x22
Solucion:

El primer tramo de funcién y = % no esta definido en x =-2, valor que pertenece a la
X+

semirrecta x < —1. Luego f (x) es discontinua en x = —2.
En los otros dos tramos, hay una funcién cuadratica y una funcién constante, ambas continuas en todo R.

Estudiamos la continuidad de los puntos de ruptura:

lim f(x) = lim =
x—>-T o lx+2  =1+2
lim f(x) = lim(x*-x] =1+1=2

X—-1" X—-1



No existe lim f( x|, luego la funcién es discontinua en x =-1.

X—>-1

Se produce un salto finito en x = -1.

lim f(x) =lim(x*-x) =2t — limf(x)=f(2) =2

X—=2" X—=2 X—=2

lim f(x) =lim 2 =2

x—2"

La funcién f (x) es continua en x = 2.
Luego f(x) es continua en todo R exceptoen x =-2y x =—1.

Ejercicio n’ 6.- (1,5 puntos)

Halla la derivada de las siguientes funciones:

a) f (x)=In (tg (1 +x°))
b)f(x)="-1)e™*!

2
-1
°) f(x) - ))((+2
Solucién:
o po X)) 20 2xe2xtg? e

tg 1+ x) tg(1+x)

b) '(x) = 2xe¥* +3(x* —1] e¥* = 2x +3x* —3) ¥ = 3x* + 2x - 3] e¥*

&) F(x] = 1 _ZX(X+2)—(X2—1) _ 1 [x+2 2 +4x-x*+1_
2\/)(2—1 (x+2)° 2¥x* -1 (x+2)°

X+2

Vx+2(x*+4x+1)

) 2Jx? —1(x+2)?

Ejercicio n°7.- (I punto)

Escribe la ecuacion de la recta tangente a la curva f(x) = 2% —3x que tenga pendiente —7.

Solucién:
*f'x)=4x-3
* La pendiente de larectaesm=-7 — 4x-3=-7T — x=-1

* Cuandox=-1,y=>5.

* La recta sera: y:5-7(x+]):5_7x_7:_7x_2



Ejercicio n’8.- (1,5 puntos)

Asocia cada una de estas graficas con su correspondiente ecuacion:

a) ——1
y X+3

b) y=v3+x

c) y=1+3
X

d) y=+v3—-x

e) y=2""

f)y=2"-1

g) y=log;(x+1)
h) y =1+ 2x0,3

Solucién:
a) VI

b) III

o)l

d) VII

)

o

IV)
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